

管城区城市管理提升加速

35条区管道路升级改造,新建20座公厕、三座垃圾中转站

□晚报记者 杨宜锦

本报讯 昨日,记者在采访中看到,管城街的道路正在铣刨、复浇;郑汴路上管城区的环卫工人正在认真清理着路边随处可见的小广告;紫荆山南路的三角公园里,绿化工人正在忙碌地补栽树木;航海路上一所漂亮的公厕正在建盖……这些都是管城区开展城市管理整治提升活动中的“小镜头”。

据记者了解,10月初管城区开展城市管理整治提升活动以来,管城区市政建设管理局按照市、区两级政府有关精神,要求各单位根据提升活动实施方案,将工作范围内的每一条道路、每一个公园、游园、每一个检查样本点、每一座垃圾中转站、公厕都明确具体责任人和责任领

导。对于因工作不力而影响提升活动的,将严格追究相关领导和工作人员责任,从而切实抓好为期4个月的城市管理整治提升活动。

据管城区市政所副所长高建庄介绍,自活动开展至今,管城区市政所已对城北路、向阳街、烟厂西街、货站北街、塔湾路南段、陇海北三街、二里岗南街等35条区管道路进行了6821平方米的道路修复工作。其中,管城街、映月路两条道路将进行道路升级改造。截至目前,市政所已完成烟厂西街、塔湾路南段、陇海北三街等三条道路的整治工作,累计完成铣刨、复浇车行道面积5423平方米。到12月份,11条集中整治道路将累计完成车行道整治面积24886平方米,人行道整治面积8123平方米,将极大地改善辖区道路

通行能力。

据管城市政局副局长李华介绍,今年管城区还要新建20所公厕,其中第一批6座新建公厕中的5座已进场施工,已完成工程量的60%,另外一座近期开工;升级改造的4座公厕已完工,并全部开放;第二批新建公厕10月18日已开标,本周准备进场施工。管城区垃圾清运公司将新建垃圾中转站3座(配套建设3座公厕)。目前,3座新建中转站土建工程正在进行中,主体已完成80%。管城区绿化管理所将新建城市绿地45万平方米,新植乔木5万株。目前,我区公园、游园正在选址中。管城区卫生管理队已加大对航海路、紫荆山路、未来路、南三环、郑汴路、花寨路小广告的清理力度,共清理小广告1057张,维修、更换果皮箱19个。

县区快讯

新密全面检修乡村路桥

本报讯 昨天,超年限使用的曲梁大桥开始安全检修,这是新密市打造老百姓放心交通运输的一个侧影。目前,全市已有10多座桥梁、30多条乡村道路检修完工。

晚报记者 王银廷 通讯员 朱海鑫

纪委廉政网络短信平台启动

本报讯 昨日,记者从中原区纪委监察局获悉,该局根据现代化传媒的特点,利用手机与网络相结合这一便利、快捷的形式,对全区领导干部及纪检专干建立网络短信平台,及时传播廉政工作动态、政策法规、纪律要求以及廉政提醒等内容,提高工作效率,实现“随身、随时、随地”移动互通新方式。

晚报记者 董占卿 通讯员 李静 李路遥

“三无”小厂排三毒:浓烟、恶臭、污水

新密市米村镇街头废旧塑料厂长期污染环境

□晚报记者 王银廷 文/图

本报讯 几天前,家住新密市米村镇的一位村民向本报反映,米村煤矿斜对面有一个排污特别严重的燃烧废旧塑料的小加工厂,整天浓烟滚滚,散发着刺鼻难闻的气味,污水乱流,严重污染环境。

记者刚走到新密市西大街西头,远远就能看到浓烟滚滚,走近时,一股股刺鼻的难闻气味便扑鼻而来,隔着小厂的墙壁,掺杂着灰色杂质的水浆,从小厂内往外流,附近数亩农田上,都是一些灰色的沉积物。污水不断地吞噬着附近的农田(图2)。而小厂内,几个工人正在忙着整理堆成山的废旧塑料袋,一个简易棚子下面,火势凶猛,正在燃烧工人清理过的废旧塑料袋(图1),气温刺鼻,让人感觉呼吸都是困难的。

随后,记者联系到新密市环保局,负责米村镇辖区的环保中队一杨姓工作人员赶到现场,责令污染严重的小厂停止生产。

令人不解的是,据记者了解,该厂没有营业执照,也没有税务登记证,更没有排污许可证,却能长期存在。



社区里的“义务管家”

——二七区五里堡社区党支部书记、社区主任许伟锋小记

在二七区五里堡社区的大街小巷,如果你看到一个步伐迅捷、边走边打电话,还时不时地与人微笑点头的忙人,这十有八九就是社区党支部书记、主任许伟锋。那是他忙着走街串巷,忙于处理百姓数不清的大情小事,忙于上情下达、下情上传,架构政府与百姓“连心桥”的脚步。

晚报记者 王菁 通讯员 薛建州 文/图



五里堡社区人居环境变迁记

五里堡社区所辖面积0.5平方公里,楼院整体分为鑫苑景园高品质住宅小区、以棉纺东路4号院为主体的无主管楼院和棉纺东路53、54号老旧居民小区。许伟锋到任4年来,社区的面貌发生根本性改观,居民的称赞声不绝于耳。

2007年从军队转业后,他刚来五里堡办事处没多久,领导就看出他是一把好手,下派他到社区。那时的他两眼一抹黑,全靠自己摸索与不间断和高强度的付出,该吃饭了没时间回家,该休息了仍在加班,就是这种吃住住在单位的干事创业劲头让群众开始走近他,信任了居委会。2007年时候,无主管楼院长期因为征收不上来每户5元的卫生费,使小区内环境恶劣。

状况日下,找居民做工作没人响应,无奈之下他就自己动手打扫楼院,临近春节,居民的下水道堵塞严重,他带着社区职工和居民一起弯下腰一遍遍通下水道,就这样看了一天,小区居民终于被感动,第二天自觉来到社区把每户5

元的卫生费一一上交,至此,他也成了一本活动的居民台账和社区名片。

为彻底改变居民的居住和出行环境,社区支部协调大额资金,于今年7月初完工的棉纺东路53号院1000多平方米的路面进行平整修复和管网改造、垃圾池修建等一系列人居环境改造更是被居民称为“许书记就是拿我们的事当大事,他把民生工程做得深入人心、深得民意”。

建立QQ群、短信互动和书记信箱惠民平台

他每天总是提前半小时到社区,走访楼院治安、卫生、健身器材、民情舆论等。他要求自己对新情况和老问题及时了然于心,这样工作起来才更有针对性和实效性。

有几组对比:办事处科室的人打社区办公电话找不到许伟锋,来办事的居民却经常说许书记在院里呢,我看到了;五里堡社区的办公环境应该说是很不错的,但是他更喜欢深入居民

中发现问题、解决问题;他的电话费每月都很高,但是很少是因不回家吃饭给家里打的电话,不在家吃饭、不按点吃饭是他的常态化生活。即便在办公室他也尽量不用公话,他为有事需要电话咨询社区的居民考虑。

他的信息渠道多条,先后建立QQ群、短信互动平台和书记信箱。这几大平台实现了居民足不出户就可以给社区传递信息,有效保障了社区民意畅通的无缝对接和全覆盖。在便民联系卡上许书记公布了自己的手机号码,希望在这个社区大院落里有需要帮助的居民可以第一时间想到社区,找到社区。在便民联系卡上有一个广为百姓流传和熟知的黑猫警长,这是在采纳居民意见的基础上形成的百姓喜闻乐见的许书记形象,居民满意地说:许书记就像黑猫警长一样守护着我们一方的平安。

为80岁以上老人过生日送出蛋糕237份

“社区80岁以上老人总共47个,每年他们

过生日时候我都会提前嘱咐同事去订制一个蛋糕。”给80岁以上老人过生日是许伟锋到社区后兴起的传统,3年多来社区累计送出237份蛋糕,并及时对满80岁的老人进行登记造册。

就在记者采访将近11点时,许伟锋带着事先预订的蛋糕前去棉纺东路4号院8号楼老张家中为他过生日,给老先生送去社区的关爱。在许伟锋孝老敬老的表率作用下,社区居民自愿组建服务队,结对帮扶孤寡困难老人,帮助他们打扫卫生、购物、买药送医等。这是继维修服务队、校外辅导服务队、文化服务队、治安巡逻服务队后成立的第五支志愿者服务队,培养互相关怀、彼此互济,增强社区的凝聚力。

与此同时,他号召社区关心爱护残疾人的健康状况,提升社区对残疾人服务水平,他们还免费给10名残疾人配送轮椅和康复辅助器具,老百姓说得好:许伟锋书记也是一凡人,有家有口的需要照顾,可是他把大部分时间和精力都放在社区建设上,我们社区好了,和谐了,有他在,我们踏实。